

# 爬坡过坎 协同追梦

## ——聚焦京津冀协同发展

●新华社记者 关桂峰 郭方达 闫起磊

2020年岁尾，京津冀三地重大项目建设如火如荼，新动能催生勃发，协同创新步伐加快。今年是京津冀协同发展中期目标节点之年，三地奋力爬坡过坎，协同发展步履稳健。

### 重大项目牵引投资增长

寒冬时节，北京城市副中心的一批标志性重点工程正热火朝天建设。在副中心站综合交通枢纽工程建设现场，各类大型机械设备巨臂挥舞，工人们正在进行施工。未来，三条轨道交通线路和京唐铁路、京哈铁路、城际联络线等交通动脉将由此发出。

协同发展，交通先行。如今，京津冀核心区1小时交通圈、相邻城市间1.5小时交通圈基本形成。

京津冀三地重大项目带动投资增长“加速度”。在河北雄安新区，一批重大项目进入加快实施阶段。环淀路（一期）工程、高铁公园开工建设，起步区市政道路及配套工程（一期）、淀中村搬迁安置房（一期）等计划总投资超10亿元的项目正加快推进。

在北京城市副中心，城市绿心森林公园9月开园迎客；环球主题公园一期主体工程竣工……北京城市副中心党工委副书记、管委会副主任王承军说，至11月底，副中心已累计完成固定资产投资929亿元、同比增长12.7%，建安投资490亿元、同比增长2.3%。

国家会展中心（天津）施工现场，塔吊林立，卡车穿梭，玻璃幕墙映照工人们忙碌的身影。国家会展中心（天津）有限责任公司党群工作部主任邓丽宙说，项目总面积达134万平方米，建成后将成为北方展览面积最大的绿色智慧型国家会展中心。

河北省统计局一级巡视员田艳说，前三季度，

雄安新区固定资产投资增势强劲，拉动河北省投资增长3.3个百分点。雄安新区、冬奥涉奥、廊坊临空经济区等项目对投资起到了重要带动作用。

### 创新引领新动能加快成长

“自动驾驶启动中……”随着车内的提示声响，一辆自动驾驶出租车从北京经济技术开发区的科创十五街启动。车辆不仅能自主实时识别周边障碍物，还可根据路况自动变道、变速行驶。

创新引领京津冀新动能加快成长，助力高质量发展。

10月17日，天津港，全球首次集装箱传统码头无人自动化改造的全流程实船作业取得成功。由于采用3D视觉识别与定位装置，车辆自动定位、箱体扫描、锁型选择、“机器人”加解锁实现了全自动化作业，识别速度从6秒缩减到了3秒，识别率达到95%以上。天津港股份有限公司业务部副总经理任伟表示，智慧港口建设将促进京津冀实现更高效的贸易流通服务。

记者从北京市统计局了解到，前三季度，北京高端产业增势良好。规模以上工业中，高技术制造业增加值增长5.3%，增速比上半年提高2.1个百分点，战略性新兴产业增加值由上半年下降1.1%转为增长4.7%。

新模式带动新消费。田艳说，在河北，网购、远程教育、线上医疗等快速普及，消费新模式、新热点迅速升温，前三季度河北省网上零售额增长14.5%。

### 产业对接“串”起来 协同创新“快”起来

你中有我，我中有你，京津冀“一盘棋”渐入

佳境。

北京张北云计算产业基地，引导北京大数据产业链的部分环节向张北汇聚；曹妃甸协同发展示范区建设持续推进，首钢京唐二期、城建重工新能源汽车等一批重大项目建成投产；北京现代沧州工厂、保定白沟新城等一批重大产业合作和疏解转移承接项目加快实施。

产业疏解转移对接协作步入快车道，区域产业链加快形成。记者从北京市发展改革委了解到，疫情期间，津冀地区300余家产业链配套生产企业复工复产，保障了北京企业生产运行。

协同创新步伐“快起来”。截至今年10月，中关村企业在津冀两地设立分支机构累计超8300家，北京流向津冀技术合同成交额累计超1200亿元。

在天津滨海—中关村科技园，今年前三季度园区新增注册企业441家。天津滨海—中关村科技园办公室副主任邢其冬说，引进的北京企业占五分之一，新一代信息技术等产业集聚态势初显。

“从原材料出厂到加工出售，都能够在政府部门搭建的各类展会、平台上找到对接，产业链前后端被激活。”致道创新（天津）科技有限公司负责人李晓宇说，“孤军奋战成为‘过去式’”。

北京市发展改革委主任、北京市推进京津冀协同发展领导小组办公室主任谈绪祥说，进一步加强创新链、产业链、供应链协同布局，深化产业协作，交通一体化、生态环境联防联控、公共服务共建共享取得新突破，京津冀地区正构建更加紧密的协同发展新格局。 （新华社北京12月21日电）

## 洮南市人民法院万宝法庭 创新工作方式 提升服务能力

（上接一版）

加大宣传力度，营造浓厚氛围。为提升辖区农民群众的法律素质和法律意识，让群众更加直观地接受法制教育，万宝法庭以法治宣传和涂鸭墙形式，建立文化长廊，营造法治文化氛围。万宝法庭紧紧围绕法治和德治相结合，精心打造村居普法阵地。协调配合各村（居）利用法治宣传一条街、法治宣传栏、法治书屋等载体，把“普法漫画”“道德典故”“名言警句”“文明规范”上墙，在法治宣传中融入道德元素，积极宣传与群众生活生产密切的法律法规、移风易俗等内容，进一步提升群众的法治水平和道德素质。

创新工作方式，提高工作实效。万宝法庭根据所辖行政村具体情况，围绕“让公正深入人心、让法律进村入户、让法庭走进群众”的工作思路，探索创新工作方式。为避免当事人多次往返奔波，解决群众因外出务工、节假日或夜间才能参加诉讼的问题，万宝法庭利用假日和空闲时间，审理案件50余件，开展法律咨询200余人次。万宝法庭还采取定期开庭与定点开庭相结合、驻地开庭与就地办案相结合的方式，实现由“以法庭为中心”向“以群众为中心”的实质性转变，做到了公开开庭到农村、诉讼调解到农村、法律宣传到农村、司法调研到农村，在基层最前沿方便快捷地为群众提供司法服务。

（上接一版）我必须要为家乡和社会作出自己的一份贡献。”大年初三，他主动沟通联系合作方——四川郎酒集团出资购买防疫物资，并深入到交巡警、城管局、市场监督管理局、白城广播电视台等部门单位，为疫情防控一线的工作人员送去防疫物资和慰问品。同时，积极参与抗击疫情捐款活动，并带动身边更多的人参与其中。

白城市红十字会、白城广播电视台联合志愿者团队发起的“爱心圆梦大学”活动启动后，彭国龙带领全体员工加入爱的队伍，为贫困学子圆梦。从2018年开始，他先后帮助了17名贫困学生圆了大学梦。“我也是农村出来的孩子，当时我就吃了没文化的亏，现在我有能力了，我一定要尽我所能，帮助更多的孩子圆他们的大学梦。”彭国龙是这样说的更是这样做的。

当他了解到每天环卫工人天不亮就上岗，许多工人来不及吃早饭的情况，彭国龙参与了“为环卫工人免费提供爱心早餐100天”的志愿活动。当看到环卫工人享用着可口的热饭热菜露出欣慰的笑容时，他说：“那一刻，自己付出再多辛苦也值得。”

几年来，他先后捐赠各类救助资金、防疫

救灾物品价值30余万元。

### 牢记使命 积极履职尽责

2018年，彭国龙被推选为第六届白城市政协委员。他深知自己绝不能仅限于酒水行业这“一亩三分地”的见识，更要着眼于服务全市经济社会发展和改善社会民生建言献策、履职尽责。

他在加强对政协知识和理论学习的同时，经常与身边的群众聊天谈心，及时了解掌握人民群众关切与呼声。作为司法小区业委会主任，小区内无论谁家有事，他都热心热情地积极帮忙出力，提供力所能及的帮助。他说“要写出一份主题突出、特色鲜明、有理有据的提案，必须做到有情况、有分析、有建议，既要符合政策法规，又要言之有据地真实反映民意。”他先后向市政协提交了加强小区物业管理、小区道路加装减速带等提案，并得到了有关部门的重视和采纳。正是他善于收集民情、真实反映民意，也赢得了小区居民和社会各界的一致好评和认可。

无论是作为企业家还是好善乐施的公益人，彭国龙始终不忘初心、甘于奉献，展现了新时代政协委员的良好形象。

钟的融冰，贵州电网110千伏螺甘线路上的覆冰全部融化脱落。这是今冬南方电网首轮融冰线路之一。

南方电网有关负责人说，为应对本轮低温雨雪冰冻天气，公司准备了700多辆应急发电车、5000多台发电机、4万多人的应急队伍，随时准备迎战冰雪。自12月4日在广西开始首次融冰以来，南方电网已完成对79条线路的融冰。截至19日，尚未出现线路因覆冰受损。

除了应急措施，电力部门还准备用更先进的技术迎战冰雪。广东电网宣布将投入使用“防冰应急一张图”系统，利用大数据和物联网等手段，基于电网地理信息，结合广东冰区分布图和全省2127个气象站点的实时监测及气象预测数据，以地图形式直观呈现广东各地天气实况和未来三到七天冰情预测情况。同时动态展示全省各地市设备的受损及恢复情况，为冰区线路防冰加固、融除冰装置部署提供决策参考。

目前，南方地区用电保障形势依旧面临挑战。因寒潮入侵，目前南方多个省区用电负荷高企，广东、广西、贵州等地最高用电负荷已多次创新高。从气象预测看，本月底广东还将遭遇一轮较强冷空气，低温寒冷天气将持续到元旦之后。 （新华社广州12月20日电）

## 南方电网4万多人备战低温雨雪冰冻天气

●新华社记者 吴涛

在广东韶关220千伏关廊线覆冰最严重线段，山间寒风嗖嗖，茫茫白雾中，视线可及之处，只见几个身穿深蓝色防寒服的巡线人员在走动。

“温度在降，雾也在加重，导线下垂弧度加大，覆冰更严重了。”南方电网广东韶关供电局输电管理所输电线路三班副班长邱春生说。

线路覆冰是冬季供电安全的一大威胁，寒潮来袭，让今年除冰保供电安全的形势紧张起来。广东清远220千伏山安乙线观冰点位于风口，是全线最易覆冰和覆冰最严重的地段。12月19日，清远供电局输电管理二所运行人员再次在凛冽寒风中登上观冰点，发现输电铁塔和电线上的覆冰厚度正随着寒冷而加重。

来自南方电网公司数据显示，目前广东、广西、云南、贵州等省区已有859条线路出现覆冰，部分线路重度覆冰，贵州已启动低温雨

雪冰冻灾害应急响应。

为保障供电安全，电力部门加强了应急巡查和融冰处理。

在广东，韶关、清远等粤北地区12条线路覆冰已得到妥善处理。广东清远供电局输电管理二所输电线路二班班长叶靖灏说，清远连州供电局组织成立了5个融冰工作小组，分别对220千伏安峰站、阳山站等5套融冰装置开展测试，以迎战冰期“大考”，确保融冰工作启动迅速、处置有序。

据南方电网提供的信息，广西迎战低温雨雪保供电的队伍已完成630条10千伏及以上覆冰线路特巡，处理了4388处隐患。贵州共有437条供电线路覆冰，最大覆冰厚度为33毫米，覆冰供电线路数占到了南方电网的三分之二。15日16时，在贵州省黔南布依族苗族自治州一个海拔1600多米的高山上，经过70多分



12月20日，两栖爬行馆里的动物在“享受”浴霸带来的温暖。

北京动物园早在9月份就为园内大批怕冷的动物安装了暖气、浴霸、加热石、加热棒等“暖冬神器”。进入冬季，园方还在兽舍内铺装了厚厚的垫草，在场馆及动物进出通道加设门帘，同时还通过调整饲料来增加动物抵御严寒的能力，让这些可爱的动物们暖暖和和地度过寒冬。

新华社记者李欣摄

## 浙江规定政府兴办便民服务网点 应预留不低于10%给残疾人

新华社杭州12月20日电（记者岳德亮 李平）为了更加有效地稳定和促进残疾人就业，浙江省人社厅保等6部门指出，政府和小镇（街道）兴办农贸市场，设立商铺、摊位，以及新增建设邮政报刊零售亭等便民服务网点时，应预留不低于10%给残疾人，并适当减免摊位费、租赁费，有条件的地方应免费提供店面。

浙江省人社厅保等6部门近日联合发布的《关于完善残疾人就业保障金制度更好促进残疾人就业的实施意见》指出，各地要落实多渠道就业创业政策，对残疾人从事个体经营、自主创业、灵活就业所需的场地（所）租赁、启动资金、设施设备等购置等予以补助；开发垃圾分类管理员等一批适合残疾人的公益性岗位；新增彩票经营网点，同等条件下优先提供给残疾人。政府及相关部门也可在公共场所设立专门的彩票销售亭，免费（或优惠）提供给残疾人经营。

据了解，浙江省将残疾人职业技能培训纳入当地公共就业服务，落实残疾人免费职业技能培训政策。浙江省人社厅保等6部门指出，对用工企业组织开展残疾人岗前、岗中、转岗培训，可给予一定的培训补贴。对残疾人自主参加职业培训，予以培训费用补助，对获取职业资格证书、技能等级证书的残疾人给予适当奖励。

## 宁夏普惠性幼儿园在园占比达到89%

新华社银川12月20日电（记者艾福梅）记者从宁夏回族自治区教育厅获悉，宁夏学前教育快速发展，城镇小区配套幼儿园治理任务基本完成，公办幼儿园、普惠性幼儿园在园幼儿占比分别达到57%和89%，高标准超过国家确定的“50%、80%”的目标任务。

据了解，与“十三五”初相比，宁夏全区幼儿园数量从788所增加到目前的1464所；在园幼儿达到25.6万，增加了6.3万；

毛入园率达到88.5%，提高了17个百分点，高于全国平均水平5个百分点。

为解决普惠性学前教育资源短缺和农村学前教育资源不足的问题，“十三五”期间，宁夏累计投入21.22亿元，新建、改扩建幼儿园699所，新增学位8.97万个，实现全区常住人口规模1500人以上建档立卡贫困户学前教育资源全覆盖，完成279所城镇小区配套幼儿园治理任务。

## 渔洞村有个“扶贫专家”工作站

●新华社记者 贾启龙

位于桂北山区腹地的永福县渔洞村，漫山遍野的桔树挂满了金灿灿的砂糖桔。

“我们村的砂糖桔盛产期就在春节前后，正处于产量和价格的双高峰。”渔洞村村支书王建华说，在“扶贫专家”工作站的指导带领下，渔洞村从传统的鱼米之乡转身为全国闻名的砂糖桔生产基地。

2016年，桂林警备区与渔洞村结对帮扶不久，就成立了由扶贫工作队、村委班子、农技专家和产业大户组成的“扶贫专家”工作站。

“在渔洞村建‘扶贫专家’工作站，目的就是为对事关脱贫攻坚的大事科学把关定向，避免错误决策。”桂林警备区政委王致说。

当时，渔洞村正面临着尴尬境地：多年的鱼米之乡，丰产却不增收。转型，却不知道路在何方。

为了寻找发展出路，桂林警备区领导带着渔洞村的“扶贫专家”工作站成员一路南下，遍访种植大户，奔波商贸市场。

砂糖桔，适应桂北湿润气候，盛产期正值春节前后，产量高，价格好。最终，经反复调研论证，“扶贫专家”工作站确定了渔洞村依托砂糖桔脱贫的思路。

2017年底，渔洞村率先种植成苗砂糖桔的种植大户，就以每斤6元的收购价，赚了个盆满钵满。目前，渔洞村种植砂糖桔面积高达4600余亩。

5年来，渔洞村的“扶贫专家”工作站，围绕砂糖桔稳产增收做了大量工作。黄龙病暴发

后，邀请农业专家到田间地头，现场“把脉诊治”；为了运输方便，协调军地多个部门投资修路，并建起货物转运场；邀请农业领域知名院士传授送宝，多措并举将渔洞村打造成“中国富硒砂糖桔之乡”……

近两年，随着砂糖桔价格回落，渔洞村“扶贫专家”工作站在桂林警备区指导下，及时调整工作思路，确定发展罗汉果种植，实施产业转型。目前，渔洞村先期试点已种植罗汉果40余亩。

“除了对村里的产业走向把关定向外，我们还对其他事关脱贫的重大事项进行决策。”永福县人武部政委李骥说。

渔洞村长年空置的小学校舍，以每年2000元的金额租赁给一家食品厂。因不具备教学条件，附近村寨的孩子只能到县城上学。“扶贫专家”工作站考察留守儿童情况后，建议将校舍改建成可容纳300名孩子的幼儿园。

18日，桂林警备区、永福县教育局等部门来渔洞村现场办公解难。县委主要领导现场拍板：根据现行教育政策，在渔洞村荒废校舍原址，建设一所可辐射附近村寨的大型幼儿园。

“今年起，‘扶贫专家’工作站在桂林警备区扶贫工作队帮带下，正将村里的历史遗留问题一一化解。”驻村第一书记王镜凯说。

（新华社南宁12月20日电）

## 拍卖公告

吉林省天盛拍卖有限公司接受委托，于2020年12月30日上午9:30在中拍平台（https://paimai.caa123.org.cn）对下列标的进行公开拍卖：

1. 大众牌FV7187FBDWG小型轿车一辆(车牌号吉G00281)，注册日期2014年5月23日，参考价格：7.5万元，竞买保证金2万元。  
2. 别克牌SGM6529ATA小型普通客车一辆(车牌号吉G96526)，注册日期2013年1月15日，参考价

格：2.3万元，竞买保证金1万元。有意竞买者请将竞买保证金汇入指定账户（账户名：吉林省天盛拍卖有限公司，开户行：中国建设银行白城洮北支行，账号：22001666 2380 5500 0260，汇款用途：竞买保证金），联系电话：0436-3245000。 报名及展示时间：2020年12月28日至29日16:00 展示地点：标的物所在地 看车电话：19904366189

## 招聘启事

因业务拓展需要，白城日报社广告部现面向社会招聘广告业务人员。联系电话：3323838